

**Sitzung des Fachschaftsrates der Rechtswissenschaftlichen Fakultät
der Friedrich-Schiller-Universität Jena**

Datum: 16. Januar 2024
Uhrzeit: 19.00 Uhr s.t.

Ort: SR.131

Anwesende Mitglieder: Jesko, Lina W., Jonny, Jakob, Selin, Leander, Xaver, Lina S.
Anwesende freiwillige Mitglieder:

Entschuldigte Mitglieder: Niklas, Lina W., Jannes, Benni, Julian, Viktoria, Mahsun, Marcel

Abwesende Mitglieder:

Tagesordnung

1. BEGRÜßUNG, FESTSTELLUNG DER BESCHLUSSFÄHIGKEIT UND GENEHMIGUNG DER TAGESORDNUNG (IM FOLGENDEN TO)	2
2. GENEHMIGUNG DES LETZTEN PROTOKOLLS	2
3. WAHL EINER WEITEREN STV. KASSENVERANTWORTUNG	2
4. BERICHT HAUSHALTSVERANTWORTUNG	2
5. BESCHLUSS ZUR RÜCKLAGENBILDUNG (SIEHE BERICHT HHV)	3
6. BERICHTE	3
6.1 VORSTAND	3
3.2 REFERATE	3
6.2.1 <i>Kassenverantwortung</i>	3
6.2.2 <i>Studierendenbetreuung</i>	3
6.2.3 <i>Veranstaltungen</i>	3
6.2.5 <i>Öffentlichkeitsarbeit</i>	4
6.2.5 <i>Archiv</i>	4
6.2.6 <i>Büro und Technik</i>	4
6.3 UNIVERSITÄTSKOMMUNIKATION	4
7. AKTUELLES	4
8. EXAMENSFEIER	4
9. AUFGABENBUCH	4
10. SONSTIGES	4

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Genehmigung der Tagesordnung (im Folgenden TO)

Jonny eröffnet die Sitzung um 19.10 Uhr

Es sind 8 von 15 gewählten Mitgliedern anwesend, somit ist der Fachschaftsrat beschlussfähig.

Es sind 0 von 6 freiwilligen Mitgliedern anwesend.

{Freiwillige Mitglieder: Anouk, Tom, Yanick, Jona, Marten, Nicki}

Anwesend:

Es sind 0 Gäste anwesend.

Beschluss der Tagesordnung:

Dafür: 8

Dagegen: 0

Enthaltung: 0

2. Genehmigung des letzten Protokolls

Abstimmung: Der FSR ReWi genehmigt die Protokolle vom 19.12.23 und 09.01.24

Dafür: 8

Dagegen: 0

Enthaltung: 0

Ergebnis: Die Protokolle wurden genehmigt.

3. Wahl einer weiteren stv. Kassenverantwortung

Jesko stellt sich zur Wahl.

-Dafür: 8

-Dagegen: 0

Jesko wurde einstimmig zur stv. Kassenverantwortung gewählt.

4. Bericht Haushaltsverantwortung

Lina W. berichtet, dass die bisherigen Veranstaltungen abgerechnet wurden und bittet um die Beschlussfassung bzgl. eines Antrags auf Rücklagenbildung. Für Kassenzettel steht nun ein Glas bereit, welche die schnellere Anfertigung von Zahlungsaufträgen ermöglichen soll.

5. Beschluss zur Rücklagenbildung (siehe Bericht HHV)

Beschlusstext: Der FSR-Rewi beschließt einen Antrag auf Rücklagenbildung nach § 18 VI 7 FinO.

-Dafür: 8

-Dagegen: 0

Die Abstimmung war erfolgreich.

6. Berichte

6.1 Vorstand

Jesko berichtet über Gespräche mit MLP und mit verschiedenen Hochschulgruppen (ELSA, PARALegal, RLC) zum kooperativen Austausch. Verschiedene Ideen zur Zusammenarbeit wurden ausgetauscht und ein weiteres Treffen vereinbart.

Zudem sollte ein Termin für das Treffen mit den FSRen von Halle/Leipzig gefunden werden. Der FSR spricht sich vorläufig für den 23.02. aus.

Bzgl. des OpenCampus-Tages wurde um Mithilfe gebeten.

3.2 Referate

6.2.1 Kassenverantwortung

6.2.2 Studierendenbetreuung

Lina S. berichtet von einem Treffen mit Frau Fischer bzgl. des „Tags der Fakultät“. Insofern wurde seitens Frau Fischers um Mithilfe gebeten. Xaver erklärt sich bereit, eine Podiumsdiskussion zum Thema Jena & Jura zu leiten.

Selin weist auf die Notwendigkeit hin, bei der Organisation der Ersti-Tage für das SoSe mitzuhelfen.

Lina S. fragt ferner nach weiteren Helfern für die Anfertigung des Ersti-Hefts. Auch soll eine Veranstaltung „Awareness für Mentoren“ stattfinden. Über die Examensfeier wurde ebenfalls gesprochen.

6.2.3 Veranstaltungen

Leander verweist auf den Bericht zur Sitzung. Es fand ein Treffen mit Prof. Müller-Berg statt; ein weiteres ist in Planung.

6.2.5 Öffentlichkeitsarbeit

Jakob berichtet von vergangenen Postings und Stories für die Neujahrsparty und Protokollausgabe.

6.2.5 Archiv

Selin berichtet über den derzeitigen Stand der Protokollausgabe für die mdl. Prüfung des ersten Staatsexamens.

6.2.6 Büro und Technik

6.3 Universitätskommunikation

Jonny berichtet von der letzten FSR-KOM-Sitzung: kassen- und haushaltsverantwortliche Person werden zusammengelegt und es gibt eine Kooperation des StuRa mit der AOK.

7. Aktuelles

8. Examensfeier

Lina S. fragt nach einem Finanzbeschluss iHv 100€ für die Examensfeier.

Beschlusstext: Der FSR beschließt eine Mittelfreigabe M-Rewi-015-2023_24 iHv 150€ für die anstehenden Examensprüfungen.

-Dafür: 8

-Dagegen: 0

-Enthaltungen:0

Die Mittelfreigabe wurde beschlossen.

9. Aufgabenbuch

Jesko weist auf den Aufgabenbeschluss hin.

Beschlusstext: Der FSR beschließt das Aufgabenbuch.

-Dafür: 8

-Dagegen: 0

-Enthaltungen:0

10. Sonstiges

Jonny beendet die Sitzung um 20:26 Uhr

A stylized handwritten signature in black ink, consisting of several overlapping loops and a long horizontal stroke extending to the right.

Jonathan Eckstein
Sitzungsleitung

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'J. Zenge' with a cursive style.

Protokollführer